

今年高考将验指纹防舞弊

全市 2029 个考场全部纳入网上巡查系统

本报 5 月 29 日讯(记者 秦国玲)29 日,记者了解到,今年潍坊市采用 6 大技术手段,严防考试舞弊,将对重点群体及可疑人员进行身份验证指纹信息,确保高考考场公平公正。

今年高考将和往年一样,进行入场探测、考场信号屏蔽、考生身份验证、无线隐形耳机探测。所有考生进入考场时,都要经过金属探测设备的检查,禁止任何与考试无关的物品带入考场,特别是严防通

讯设备带入考场,阻断高科技作弊物源。

今年潍坊市高考考场网上巡查系统已覆盖所有考场,所有考场安装多功能无线信号屏蔽仪,阻断干扰考试正常进行的信号,到目前为止,全市 13 个县市区,33 个考点,2029 个考场,所有试卷保密(保管)室全部实现与部、省、市平台互联互通,网上巡查系统建设提前一年全部完成。每个考点设有总监控室,考试过程中将对发现的考生违纪行为、监

考老师的不当行为,通过考务指挥系统及时处理,切实做到横到边、纵到底,不留盲区、不留死角,查疑堵漏、消除隐患。

今年高考将对考生身份验证,为避免替考事件,考生进入考场时要携带准考证和身份证,准考证以及存根上都有考生照片,供监考人员核对,如果仍存在信息模糊,将用指纹仪确认。据悉,高考报名时已通过读取二代身份证信息及采集考生指纹信

息严把报名资格关,考试时将利用指纹信息对重点群体及可疑人员进行身份验证,严防替考现象发生。

考试结束后所有考场录像都将全部上缴省考试院,并采用智能分析软件对所有录像数据进行分析、判断、甄别。通过查看考场录像,对发现的高考作弊等违纪行为进行严肃处理,决不姑息;对发现的不负责任的监考老师切实加强事后追究制度。

160 多名留守娃与城里娃结对子

本报 5 月 29 日讯(记者 秦国玲)28 日,潍坊市委宣传部、共青团潍坊市委等单位联合主办了一场名为“共享的阳光托起明天希望”的公益活动,潍坊城区的 350 多位爱心家长和孩子组成爱心车队,与安丘市柘山镇中心小学的留守儿童一起过六一,他们与留守儿童结对子。

5 月 28 日,潍坊市区及各县市区 350 名爱心家长和孩子经过两个多小时的颠簸,抵达安丘市柘山中心小学。柘山镇中心小学全校有 850 人,留守儿童占到学生总数的五分之一,学校当天来参加活动的主要是留守儿童,他们多是由一方父母或者爷爷奶奶带着过来。

在柘山镇老子广场现场,两地孩子交叉坐在一起,城里的孩子拿出自己带来的书包、文具等送给留守儿童。作为礼物交换,柘山中心小学的孩子则拿出了自己制作的卡片,上面写着祝福的话语、自己的愿望还有联系方式。

柘山中心小学校长解文卿介绍他们学校共有学生 800 多人,其中留守儿童有 160 多名,这些学生的生活自理能力都很强,但因为缺乏父母关爱、教育,部分学生自卑、不愿见人,有些心理困扰。学校建立了留守儿童档案,通过“师生手拉手”的“结对子”方式,每天有骨干教师为留守儿童补习文化课,同时在生活上给予关爱。

当天,潍坊市中医医院的体检车还跟随爱心家长一起来到柘山中心小学,为 160 多名留守儿童进行免费体检。潍坊市中小生长导导航高新分站的老师单文华给孩子们上了一堂心理辅导课。

十五名儿童高墙内过“六一”

本报 5 月 29 日讯(记者 孙国祥)29 日,在山东省潍坊监狱,15 名孩子走进高墙与在里面服刑的爸爸相聚,过了一个印象深刻的六一儿童节。并且当天 15 名孩子还认识了自己的“爱心妈妈”并与之结成了对子。

当日上午 9 点多,山东省潍坊监狱 40 多名服刑人员的亲属来到这里,看望在这里服刑的亲人。在监狱工作人员的带领下,亲属按顺序通过多道铁门进入监区,先参观了服刑人员的宿舍,又看了做饭的厨房和超市。然后服刑人员的亲属来到广场上与服刑人员一起参加了帮教大会,在帮教大会上服刑人员的子女到现场讲述了自己的生活,不少服刑人员在听到演讲后都留下后悔的泪水。

在帮教大会上,26 名爱心妈妈现场与服刑人员的子女结成对子,孩子收到了爱心妈妈赠送的书包和文具,并且山东省潍坊监狱还送给 15 名服刑人员的子女每人 300 元的爱心款。

由于“六一”儿童节即将到来,潍坊市妇联、山东省潍坊监狱举办“奉献爱心,共享阳光”六一节联合帮教大会。让服刑人员的子女来到监狱,看望在监狱改造的亲人。据潍坊市妇联赵述欣调研员介绍,本次让服刑人员子女进监狱与服刑人员见面,并且与爱心妈妈结对子,就是希望服刑人员在监狱中能够认真改造,不要为自己子女的学习和生活担心,给服刑人员创造一个良好的环境。

